

Совет руководителей образовательных учреждений
муниципального района Кармаскалинский район
Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 11

от 18 декабря 2019 года

Анализ организации информационно-методической работы в СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, им.Ф.Асянова с.Бузовьязы

Заслушав и обсудив информацию заведующей ИМЦ Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Сайфутдиновой Г.К. об организации информационно-методической работы в СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, им.Ф.Асянова с.Бузовьязы, Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан отмечает, что администрации образовательных учреждений ведут целенаправленную работу по организации информационно-методической работы.

В 2019-2020 учебном году педагогический коллектив района работает над методической темой «Эффективность образовательного процесса в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. Формы и методы эффективной подготовки, обучающихся к сдаче ГИА».

Согласно нормативным документам (ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» и плану работы Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан) целью деятельности информационно-методического центра в 2019-2020 учебном году стало повышение эффективности образовательного процесса в условиях реализации ФГОС НОО и ООО.

Информационно-методический центр Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан (далее ИМЦ) осуществляет свою деятельность на двух уровнях:

- на уровне образовательных учреждений;
- на уровне районных методических объединений педагогов района.

Каждый коллектив школы работает над определенной методической темой, определенной в ходе анализа деятельности школы.

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является

методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые технологии, методики, приемы и формы обучения и воспитания. Обновление содержания образования в настоящее время требует от учителя широкого кругозора, понимания философии образования, знания и владения современными педагогическими технологиями, рефлексивных и прогностических умений. В сельской школе все это является результатом работы внутренней системы оценки качества образования, связанной со стимулированием самообразования, саморазвития, рефлексии учителя.

На заседаниях ШМО обсуждаются вопросы совершенствования методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабыми и мотивированными на учебу учащимися, коррекции знаний на основе мониторинга. Рассматриваются рабочие программы учителей-предметников, материалы государственной итоговой аттестации. ШМО большое внимание уделяют проведению предметных недель, участию на Всероссийских предметных, конкурсах, олимпиадах, научно-практических конференциях, форумах, в грантах, дистанционных мероприятиях.

На базе СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, с.Бузовьязы проведены семинары учителей-предметников математики, истории и обществознания, географии.

Главным звеном методической работы в школе являются методические объединения учителей-предметников. Хорошо организована работа методических объединений по истории и обществознания (СОШ с.Бузовьязы), физической культуре (СОШ с.Бекетово) и внеурочная деятельность СОШ с.Бекетово (шахматы).

В школах организованы методические советы, в состав которых входят администрация школы, руководители ШМО. На заседаниях методического совета школы рассматриваются вопросы планирования и организации работы с одаренными детьми, программно-методического обеспечения учебного процесса, выполнение регионального компонента образовательных программ.

Задача повышения качества преподавания является одной из основных в методической работе школы. В целях повышения профессиональной компетентности и методической подготовки учителей на заседаниях МО подробно изучались нормативные документы ФГОС НОО и ООО, нормативные документы по подготовке ОГЭ, ЕГЭ, новинки методической литературы по новым образовательным технологиям.

В 2019-2020 учебном году 1 педагогический работник СОШ с.Бекетово прошел профессиональную аттестацию на первую квалификационную категорию.

У всех педагогических работников имеются курсы повышения квалификации по предметам. В 2019 году педагоги школ прошли повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Роль педагога в обеспечении информационной безопасности обучающихся в сети Интернет» (СОШ с.Бекетово-6, с.Подлубово-0, с.Бузовьязы-18). «Обучение

педагогических работников навыкам оказания первой медицинской помощи» (СОШ с.Бекетово-9, с.Подлубово-15, с.Бузовьязы-18).

Результаты деятельности школ в сфере работы с одарёнными детьми:
Симонов Владислав-победитель конкурса «Русский медвежонок» (СОШ с.Бекетово);

Каримов Ислам призер муниципального этапа Республиканской олимпиады школьников на Кубок имени Ю. А. Гагарина (СОШ с.Бекетово);

Заикина Дарья Денисовна-победитель Международного конкурса «Олимпис» (СОШ с.Бекетово);

Резяпова Аделина - призер республиканского конкурса «Знание государственной символики» (СОШ с.Бузовьязы);

Бикметова Аделя, Сафин Данил призеры Всероссийская олимпиада «Путь к знаниям» (СОШ с.Бузовьязы);

Юсупов А. призер Олимпиады по математике (БГУ) (СОШ им.Ф.Асянова с.Бузовьязы);

Участие учителей в республиканских семинарах (СОШ им.Ф.Асянова с.Бузовьязы);

Ф. И. О.	Мероприятие	Тема выступления	уровень
Мустаева С.М.	Республиканский семинар	«Методика подготовки обучающихся к итоговой аттестации за курс начальной школы. Особенности проведения Всероссийских проверочных работ (ВПР) в начальной школе»	Республиканский
Байбулатова Г.Р.	Республиканский научно-практический семинар	«Поликультурное пространство как основа построения содержания образования в начальной школе»	Республиканский
Байбулатова Г.Р.	Участие в издательстве сборника научно-методических рекомендаций по материалам научно-методического семинара (Уфа 2019)	Методическая разработка по духовно-нравственному воспитанию младших школьников «Добрый и вежливым будь!»	Республиканский
Сулейманова Л.Ш.	Республиканский семинар	«Актуальные проблемы преподавания предмета «Право» и правового блока предмета «Обществознание» в образовательных организациях»	Республиканский

Бикметова И.Р.	Республиканский семинар	«Актуальные проблемы преподавания предмета «Право» и правового блока предмета «Обществознание» в образовательных организациях»	Республиканский
Мустаева З.Г., Сафина А.Х., Салимзянова М.Н.	Межрегиональный семинар	Семинар по распространению и внедрению в субъектах РФ моделей и механизмов финансовой и методической поддержки школ с низкими результатами обучения и школ	Межрегиональный

13 декабря прошли районные соревнования по шахматам среди работников образования Кармаскалинского района. Валиева Мария Валерьевна учитель физической культуры СОШ с.Бекетово заняла второе место в районных соревнованиях по шахматам в зачет спартакиады «Здоровье».

В текущем учебном году в СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, с.Бузовьязы в соответствии с Положением о ВСОКО осуществлялась внутренняя система оценивания качества образования по всем направлениям образовательного процесса. Результаты функционирования внутренней системы оценки качества образования обсуждались на совещаниях директоров, педагогических советах школы, заседаниях школьных методических объединений. Сравнительный анализ, проводимый по различным предметам раз в четверть (полугодие), позволяет проследить эффективность процесса обучения, определить дальнейшие шаги по ликвидации пробелов в знаниях учеников.

В ходе посещения уроков выявлено низкое качество содержания контрольных и проверочных работ.

Учителя нацелены на полноту и всесторонность, систематичность и объективность уровня знаний и умений обучающихся.

С целью проверки уровня подготовки обучающихся к ВПР в марте проанализирован уровень УУД в 5-9 классах. Проверка выявила наличие проблем в реализации одного из разделов ООП ООО. В связи с тем, что учителя не владеют диагностическим инструментарием для определения уровня сформированности УУД, проведены консультации. В школах собирается банк диагностического инструментария для определения уровня сформированности УУД, оказывается информационная поддержка в

разработке рабочих программ, разработаны локальные акты: «Положение о рабочей программе по учебному предмету», «Положение о технологической карте урока».

В соответствии с дорожной картой по обеспечению информационно-методического сопровождения подготовки к государственной итоговой аттестации в школах проделана следующая работа:

- выполнен анализ результатов ОГЭ, ЕГЭ (на заседаниях ШМО, педагогического совета, родительских собраний);
- результаты анализов представлены на заседаниях РМО по предметам;
- участие в тренировочных тестированиях 9,11 классов по математике и русскому языку (октябрь 2019г., март 2020г.), по предметам по выбору (январь 2020г., апрель 2020г.). По итогам результатов тестирований в школах проводились интенсивные работы по устранению выявленных проблем в знаниях будущих выпускников:
- проведение общешкольных родительских собраний по вопросам ГИА с приглашением специалистов Отдела образования;
- профориентационная работа с выпускниками и их родителями (законными представителями);
- организация участия обучающихся в РПР, ВПР.

В списке школ с низкими результатами обучения (по результатам ЕГЭ математика базовый уровень – СОШ с.Бекетово; по результатам ЕГЭ русский язык СОШ с.Бузовьязы, СОШ с.Подлубово).

В сентябре школы со стабильно низкими результатами ГИА закреплены за школами с лучшими результатами ГИА в целях обеспечения сетевого взаимодействия: СОШ с.Бекетово (математика(базовая))- гимназия с.Кармаскалы; СОШ с.Бузовьязы и СОШ с.Подлубово (русский язык) - СОШ с.Прибельский. 25 ноября проведено рабочее собрание с директорами школ, заместителями директоров по УВР, учителями математики и русского языка в школах с низкими результатами ЕГЭ.

Официальные сайты СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, с.Бузовьязы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» соответствуют действующему законодательству (Постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582. «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации», приказ Рособнадзора от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации»).

На официальных сайтах общеобразовательных учреждений регулярно публикуются свежие новости из «жизни» школы, обновляется нормативная документация.

В настоящее время в общеобразовательных учреждениях имеется высокоскоростной доступ к сети Интернет (СОШ с.Бекетово-провайдер ПАО Башинформсвязь).

В школах осуществляется психологическое просвещение. Одной из основных целей данного вида работы знакомство педагогов и родителей с основными закономерностями и условиями благоприятного психического развития ребенка. Такая работа осуществлялась на родительских собраниях, на заседаниях педсовета, ШМО классных руководителей.

Исходя из вышеизложенного, Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заведующей ИМЦ Отдел образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Сайфутдиновой Г.К. «Анализ организации информационно - методической работы в СОШ с.Бекетово, с.Подлубово, им.Ф.Асянова с.Бузовьязы» принять к сведению.

2. Руководителям образовательных организаций:

- повышать эффективность образовательного процесса в условиях реализации ФГОС НОО и ООО;
- организовать информационно- методическое сопровождение педагогов по формированию предметных компетенций и общеучебной компетентности обучающихся как базового элемента их образовательной подготовки, ориентированной на достижение новых образовательных результатов;
- обеспечить участие педагогов в семинарах, конференциях и других мероприятиях республиканского и всероссийского уровней.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заведующей ИМЦ Отдела образования Сайфутдинову Г.К.

Председатель Совета руководителей



Г.М. Исанбаева